
 
 
 
 
Ata da 29ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis, 
realizada em 11 de dezembro de 2007. 
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Às dezenove horas e trinta e dois minutos do dia onze do mês de dezembro de dois mil e sete, no 
Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco 
Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara 
Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos 
Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice 
(Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano Floriano 
(Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da 
Correnteza); Irineu Afonso de Oliveira (Toquinho); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani 
Torres) e Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia). Havendo número legal, sob a 
Presidência do Vereador Domingão, secretariado pelo Edil Benedito Ignácio, foi declarada 
aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Benedito Ignácio procedeu a leitura Bíblica. 
EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 28ª Sessão Ordinária. Não 
houve manifestação. Posta em votação simbólica, a Ata foi aprovada por oito votos a zero, sem 
quaisquer ressalvas, votos contrários, protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. O 
Senhor Secretário comunicou que se está a disposição dos Vereadores o Balancete Analítico de 
Receitas e Despesas da Câmara Municipal, referente ao mês de novembro de 2007; bem como, 
informou sobre o cartão de natal, enviado pela Doutora Maria Aparecida, aos Vereadores da 
Câmara Municipal. Expediente do Poder Executivo. Não houve. Expediente Externo. Não 
houve. Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente o Projeto de Decreto Legislativo 
nº 11/07, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento, que “Aprova as contas da Prefeitura 
Municipal da Estância Turística de Joanópolis, referente ao exercício de 2005”, acompanhado de 
parecer referente às contas. O Senhor Secretário informou que não houve manifestação do 
Senhor Prefeito a respeito do parecer e do Projeto. Não houve manifestação. O Senhor 
Presidente informou que o referido Projeto será pautado na Ordem do Dia desta Sessão. Entra 
em expediente a Moção de Congratulações e Aplausos nº 37/07, de autoria do Edil Ary do Toco, 
às Igrejas Evangélicas que participaram da “I Carreata” em comemoração ao “Dia da Bíblia”. 
Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida Moção foi aprovada por oito 
votos a zero. Entra em expediente a Indicação nº 134/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao 
Senhor Prefeito e Outros, para que seja adquirido a granel o gás de cozinha a ser utilizado nas 
Escolas Municipais. Entra em expediente a Indicação nº 135/07, de autoria do Edil Ary do Toco, 
ao Senhor Prefeito, para que sejam instaladas câmeras de monitoramento no Paço Municipal. 
Entra em expediente a Indicação nº 136/07, de autoria do Edil Joani Torres, ao Senhor Prefeito, 
para que sejam plantadas flores no canteiro central da Rua Antonio Ferreira de Almeida e nas 
margens da Rodovia “José Augusto Freire”, no trecho próximo ao Portal. Entra em expediente a 
Indicação nº 138/07, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, aos Senhores Prefeito e Presidente 
da Câmara, para que seja verificada a possibilidade de implantação de licença-maternidade de  
seis meses às servidoras públicas municipais. Manifestou-se o Edil Ary do Toco parabenizando 
os Edis Gilmar da Correnteza e Joani Torres, em face das Indicações apresentadas pelos 
mesmos; bem como, tecendo comentários acerca das Indicações n° 134 e 135/07. Manifestou-se 
o Edil Joani Torres discorrendo sobre as Indicações apresentadas. Manifestou-se o Edil Gilmar 
da Correnteza comentando sobre as Indicações 135, 136 e 138/07. Manifestou-se o Edil Zoca 
tecendo comentários sobre as Indicações apresentadas. Manifestou-se o Edil Celso Nogueira 
discorrendo sobre as Indicações n° 138 e 136/07. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio 
cumprimentando o Edil Joani Torres em face da Indicação apresentada pelo mesmo; bem como, 
comentou sobre as Indicações 138 e 135/07. O Senhor Presidente informou aos Vereadores que 
desejarem subscrever as proposições para comunicarem a Secretaria da Câmara. Entra em 
expediente o Ofício Gab. nº 444/07, de autoria do Senhor Presidente, que encaminha relatório 



 
 
 

parcial das atividades do Poder Legislativo, referentes ao exercício de 2007. Manifestaram-se os 
Edis Benedito Ignácio, Celso Nogueira, Toquinho e Domingão.
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 Tema Livre. Franqueada a 
palavra em Tema Livre, manifestou-se o Edil Ary do Toco, primeiramente, cumprimentando o 
público que acompanha as Sessões deste Poder Legislativo; parabenizou os atuais componentes 
da Mesa Diretora, em face do trabalho desenvolvido no ano de 2007; cumprimentou os 
Vereadores em face das proposições apresentadas no corrente ano; desculpou-se pelas vezes que 
não foi possível o seu acompanhamento nas viagens em busca de verbas para Joanópolis, 
discorrendo sobre a sua dedicação ao trabalho; agradeceu a compreensão de todos os 
Vereadores, desculpando-se por alguma falha cometida; agradeceu aos servidores da Câmara em 
face do auxílio prestado; cumprimentou o Edil Celso Nogueira em face do empenho nos 
trabalhos da Comissão de Finanças e Orçamento; por fim, desejou a todos que o próximo ano 
seja repleto de saúde e felicidade. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, discorreu sobre o 
fato do Poder Legislativo de Joanópolis estar completando a sua 13ª legislatura, comentando que 
o Legislativo existe nesta cidade desde que Joanópolis tornou-se Município; manifestou o seu 
contentamento em face aos avanços do Poder Legislativo, fazendo menção às conquistas da 
Câmara; teceu comentários sobre a época em que foi inaugurado o Plenário XVII de agosto, 
comentando o fato da Mesa Diretora ter sido composta por Vereadores da situação e da 
oposição; por fim, lamentou o fato dos Vereadores da oposição desta legislatura estarem sendo 
omissos na sua obrigação de participar da composição da Mesa Diretora, discorrendo sobre o 
assunto. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, manifestou a sua opinião de como deve ser o 
procedimento com relação a participação dos Vereadores da oposição na composição da Mesa 
Diretora; informou que será candidato ao cargo de Presidente na eleição da Mesa para o 
exercício de 2008; comentou que sempre respeitou o posicionamento de cada Vereador, 
declarando que considera o respeito às minorias como o principal fator da democracia; agradeceu 
a todos que acompanharam os trabalhos legislativos no decorrer do ano; agradeceu ao Edil Ary 
do Toco em face de ter reconhecido o seu empenho frente à Comissão de Finanças e Orçamento; 
agradeceu a todos os membros do Poder Legislativo, especialmente, à Mesa, em face de tudo o 
que tem aprendido com os mesmos; por fim, manifestou o seu desejo de que o Vereador 
Benedito Ignácio ocupe novamente o cargo de Secretário da Mesa para o exercício de 2008, 
esclarecendo os motivos. Teve aparte o Edil Benedito Ignácio. O Edil Domingão, 
primeiramente, comentou que não está na Presidência da Câmara por uma questão status, 
manifestando o seu orgulho em face de estar participando da construção da sede da Câmara; 
comentou sobre a época da inauguração do Plenário XVII de agosto da qual participou, 
agradecendo o Edil Benedito Ignácio em face do empenho do mesmo neste evento; falou sobre a 
época em que o Poder Legislativo estava instalado num porão; discorreu sobre o fato de estar em 
seu quarto mandato consecutivo e nunca ter perdido uma eleição; falou sobre a proximidade do 
término de seu mandato na Presidência da Câmara, dizendo que continuará auxiliando os 
membros da próxima Mesa e os demais Vereadores; convidou a todos para a inauguração da 
sede própria do Plenário da Câmara; por fim, fez menção ao aumento do patrimônio municipal 
com a aquisição da sede própria do Poder Legislativo. O Edil Zoca, primeiramente, discorreu 
sobre a traição da qual foi vítima na eleição da Mesa Diretora realizada em 2003, declarando ser 
esta a razão pela qual não aceita fazer parte da Mesa ao lado dos Vereadores da atual situação; 
comentou que o seu trabalho de oposição não desrespeita os trabalhos da Câmara, fazendo 
menção a diversos acordos entre os Vereadores da oposição e da situação visando a melhora no 
andamento dos trabalhos da Câmara; declarou que, apesar de não concordar, respeita a opinião 
do Edil Benedito Ignácio com relação a não participação dos Vereadores da oposição na 
composição da Mesa Diretora; esclareceu que a sua participação nas Comissões Permanentes da 
Câmara não se trata de uma questão de obrigação, ressaltando que já participou de três 
Comissões Temporárias; informou que o Edil Celso Nogueira assumirá as responsabilidades por 



 
 
 

lançar a sua candidatura à Presidência da Câmara em contrariedade a posição do Bloco 
Partidário PV/PSB; relembrou que o Edil Domingão já foi derrotado em eleição para a 
composição de Mesa Diretora; declarou que os Vereadores da oposição participarão da eleição 
da Mesa para o exercício de 2008; falou sobre a necessidade de ser providenciada rapidamente a 
decoração natalina da cidade de Joanópolis, esclarecendo os motivos; desejou a todos um feliz 
natal e um próspero ano novo, agradecendo a Deus pelas realizações no ano 2007; parabenizou o 
Edil Domingão em face de sua administração na Presidência da Câmara; por fim, manifestou a 
sua certeza de que os trabalhos transcorrerão dentro da normalidade possível nesta Casa de Leis 
no próximo ano. Tiveram aparte os Edis Benedito Ignácio e Domingão. O Edil Gilmar da 
Correnteza, primeiramente, manifestou o seu orgulho em face de estar trabalhando ao lado do 
Edil Zoca; rememorou o seu entristecimento com o fato do Edil Zoca ter sido traído na eleição 
da Mesa realizada no ano de 2003; agradeceu ao Edil Ary do Toco em face do companheirismo; 
elogiou o trabalho desenvolvido pelo Edil Domingão na Presidência da Câmara; falou sobre a 
necessidade de serem tomadas providências com relação ao bueiro existente em frente a 
residência da Senhora Maria Aparecida Leite da Silva, esclarecendo os motivos; teceu elogios ao 
evento realizado na Escola “Emília Ximenes Capozolli”; parabenizou o trabalho de todos os 
professores; declarou a sua satisfação em face da notícia de que será implantado um parque 
ambiental no mangue-seco; comunicou que esteve no Palácio Bandeirantes por ocasião da 
liberação de verba para o Município de Joanópolis, comentando sobre o seu empenho e do Edil 
Zoca na viabilização deste recurso; agradeceu a Deus em face do ano de 2007 ter transcorrido 
bem; manifestou a sua satisfação com o seu mandato de Vereador; por fim, agradeceu a presença 
do público nesta Sessão, desejando a todos um feliz natal e um próspero ano novo. Teve aparte o 
Edil Ary do Toco. O Edil Toquinho, primeiramente, manifestou o seu contentamento em face de 
estar exercendo o seu mandato como Vereador, esclarecendo os motivos; declarou que honrará o 
seu mandato, solicitando a todos que acreditem na sua força de vontade de aprender; comentou 
sobre a sua preocupação com a população joanopolense antes de iniciar o seu mandato como 
Vereador, prometendo se preocupar ainda mais; parabenizou os Vereadores e servidores da 
Câmara em face do trabalho desenvolvido; por fim, rogou a proteção de Deus sobre a população 
joanopolense, desejando a todos um próspero ano novo e um feliz natal. O Edil Joani Torres, 
primeiramente, fez menção ao número de proposições apresentadas pelos Vereadores ao longo 
deste ano, comentando sobre a união dos mesmos em prol do Município; discorreu sobre as 
proposições que apresentou no ano de 2007, agradecendo aos cidadãos que trouxeram as suas 
sugestões; agradeceu a Sabesp em face do conserto da estação de tratamento de esgotos, bem 
como, a Doutora Vera em face do auxílio prestado neste caso; fez menção ao parque ambiental 
que será implantado no mangue-seco; desculpou-se com os Vereadores e com o público por 
algumas imperfeições; comentou sobre a impossibilidade do Poder Executivo atender todas as 
Indicações dos Vereadores; por fim, desejou a todos um feliz natal e um próspero ano novo. O 
Edil Mauro Garcia, primeiramente, comentou que existem pessoas confundindo traição com 
falta de humildade; ressaltou que a eleição da Mesa mencionada pelo Edil Zoca ocorreu em 
2004. Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca salientando que o último ano de mandato foi 2004 e 
que a eleição para a composição da Mesa Diretora foi realizada em 2003. Dando continuidade a 
sua manifestação, o Edil Mauro Garcia manifestou a sua opinião de que ocorreu falta de 
humildade por parte do Edil Zoca com relação a referida eleição, esclarecendo os motivos; 
agradeceu a todos que participaram das Sessões e aos Vereadores que lhe transmitiram energia 
positiva para que enfrentasse os momentos difíceis de sua vida no ano de 2007; por fim, desejou 
a todos um bom natal e um feliz ano novo. Continuação do Expediente do Poder Legislativo. 
Entra em expediente a 
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Indicação nº 137/07, de autoria do Edil Ary do Toco, ao DR.1 de 
Campinas, para que sejam tomadas as providências que especifica com relação a sinalização na 
rodovia “José Augusto Freire” até a divisa com Piracaia. Manifestou-se o autor discorrendo 



 
 
 

sobre a referida Indicação. Manifestou-se o Edil Toquinho discorrendo sobre a Indicação 
apresentada.
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 O Senhor Presidente prosseguiu a Sessão sem intervalo. ORDEM DO DIA. Entra 
em pauta o Projeto de Lei nº 32/07, de autoria do Poder Executivo, que “Estima a Receita e fixa 
a Despesa do Município de Joanópolis para o exercício de 2008”. O Senhor Secretário 
comunicou que após a votação da Redação Final do Projeto, foram detectadas falhas em sua 
parte contábil. Procedeu-se a leitura de Ofício, de autoria do Senhor Presidente, encaminhado ao 
Senhor Prefeito, dando conta das falhas de ordem matemática encontradas no referido Projeto, 
solicitando que fossem feitas as correções. Após, procedeu-se a leitura de Oficio, de autoria do 
Senhor Prefeito, enviado ao Senhor Presidente, encaminhando as correções necessárias; bem 
como, procedeu-se a leitura de Despacho do Senhor Presidente encaminhando o Projeto às 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento solicitando a 
elaboração conjunta de nova Redação Final, incluindo-se as correções necessárias. O Senhor 
Secretário solicitou a dispensa de leitura da Redação Final, esclarecendo os motivos. O Senhor 
Presidente deferiu o pedido. Entra em discussão a referida Redação Final. Não houve 
manifestação. Posta em votação simbólica, a Redação Final foi aprovada por oito votos a zero. 
Entra em pauta o Projeto de Decreto Legislativo nº 11/07, de autoria da Comissão Permanente de 
Finanças e Orçamento, que “Aprova as contas da Prefeitura Municipal da Estância Turística de 
Joanópolis, referente ao exercício de 2005”. O Senhor Secretário salientou que o parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento ao referido Projeto foi lido no Expediente desta Sessão. 
Entra em discussão única o referido projeto. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posto em 
votação nominal, o referido projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em pauta o Projeto 
de Resolução nº 13/07, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que “Acrescenta e altera dispositivos 
que especifica da Resolução nº 46/2005”. Procedeu-se a leitura da Redação Final elaborada pela 
Comissão Permanente de Justiça e Redação ao Projeto. Entra em discussão a referida Redação 
Final. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a Redação Final foi aprovada por 
oito votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 12/07, de autoria do Edil Domingão, que 
“Dá denominação de Álvaro Garcia da Costa, a Estrada Municipal de Joanópolis que especifica”. 
Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e 
Redação, de Finanças e Orçamento e de Mérito ao referido Projeto. Entra em discussão única o 
referido Projeto. Manifestaram-se os Edis Ary do Toco, Benedito Ignácio, Celso Nogueira, 
Gilmar da Correnteza, Joani Torres e Domingão. Posto em votação nominal, o Projeto foi 
aprovado por nove votos a zero. Entra em 2ª discussão o Projeto de Resolução nº 16/07, de 
autoria da Mesa, que “Dispõe sobre a criação de mais um emprego público permanente de 
Auxiliar de Serviços Gerais”. Não houve manifestação. Encaminhou voto favorável o Edil 
Benedito Ignácio. Posto em 1ª votação nominal, o Projeto foi aprovado por nove votos a zero. 
Entra em pauta o Projeto de Lei nº 28/07, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a permitir a título precário, o uso de local que especifica, para implantação 
de cursos educacionais de nível superior no Município”. O Senhor Secretário comunicou que 
houve parecer favorável da Assessoria Jurídica da Câmara ao referido Projeto.  Procederam-se as 
leituras do parecer oferecido pela Comissão Permanente de Justiça e Redação, acompanhado de 
texto alternativo e dos pareceres oferecidos pelas Comissões Permanentes e Finanças e 
Orçamento e de Mérito ao Projeto. Entra em discussão o texto alternativo. Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio questionando se há 
necessidade dos votos de 2/3 dos membros da Câmara para que o texto alternativo seja aprovado. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca, sugerindo que, na dúvida, sejam considerados 
necessários os votos de 2/3, esclarecendo as razões. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito 
Ignácio concordando com a sugestão do Edil Zoca. Posto em votação nominal, o texto 
alternativo foi aprovado por nove votos a zero. Entra em 1ª Discussão o Projeto, considerando o 
texto alternativo aprovado. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Em seguida, deu-se início ao 



 
 
 

processo de Eleição da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Joanópolis para o exercício de 
2008. O Senhor Presidente convocou os Líderes dos Blocos Partidários da Câmara para 
apresentarem os candidatos. Manifestou-se o Edil Zoca lançando a sua candidatura ao cargo de 
Presidente. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio salientando que o Bloco da oposição não 
conta com líder nesta Casa de Leis, esclarecendo as razões, tendo deixado a critério dos 
Vereadores pertencentes ao seu Bloco que cada qual pode se lançar no momento adequado, 
conforme avençado entre os mesmos. Assim, para o cargo de Presidente, apresentaram-se como 
candidatos os Vereadores Zoca e Celso Nogueira. Procedeu-se a votação nominal. Verificaram-
se seis votos para o Edil Celso Nogueira e três votos para o Edil Zoca. Para o cargo de Vice-
Presidente, apresentaram-se como candidatos os Vereadores Joani Torres e Gilmar da 
Correnteza. Procedeu-se a votação nominal. Verificaram-se seis votos para o Edil Joani Torres e 
três votos para o Edil Gilmar da Correnteza. Para o cargo de Secretário, apresentaram-se como 
candidatos os Vereadores Domingão e Ary do Toco. Procedeu-se a votação nominal. 
Verificaram-se seis votos para o Edil Domingão e três votos para o Edil Ary do Toco. Pelo 
Senhor Presidente foi proclamado o resultado do pleito, ficando estabelecida a composição da 
Mesa Diretora da Câmara Municipal de Joanópolis para o exercício de 2008: Presidente – 
Vereador Celso Nogueira; Vice-Presidente – Vereador Joani Torres; Secretário – Vereador 
Domingão. Franqueada a palavra, manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Zoca, Celso 
Nogueira, Joani Torres, Gilmar da Correnteza, Toquinho, Ary do Toco e Domingão. Explicação 
Pessoal. Franqueada a palavra em explicação pessoal, manifestou-se o Edil Mauro Garcia, 
primeiramente, cumprimentando os servidores da Câmara em face do trabalho desenvolvido 
pelos mesmos, agradecendo pelo auxílio prestado; bem como, desculpou-se com o público por 
alguns desabafos pessoais. O Edil Ary do Toco, primeiramente, cumprimentou o público 
presente, em face de estarem acompanhando os trabalhos legislativos; comentou sobre a 
realização de Sessão Solene para a inauguração da sede própria do Plenário XVII de agosto, 
falando sobre a possibilidade da realização de uma Sessão Extraordinária ainda neste ano; 
comentou sobre a importância de serem respeitados os Vereadores da situação e da oposição; por 
fim, desejou a todos um feliz natal e um ano novo de saúde e prosperidade. O Edil Benedito 
Ignácio, primeiramente, manifestou o seu contentamento em face de ter sido autor do Projeto 
que eliminou o voto secreto na Câmara Municipal, esclarecendo os motivos; discorreu sobre a 
importância do comparecimento do público nas Sessões; agradeceu a presença do público nesta 
Sessão, manifestando o seu desejo de que no próximo ano a Câmara conte com a presença mais 
intensa do público; declarou que considera saudável o confronto de idéias entre os Vereadores, 
esclarecendo os motivos; comentou que a implantação do registro em áudio e vídeo das Sessões 
evita que ocorram distorções das manifestações dos Vereadores, discorrendo sobre o assunto; 
agradeceu o apoio dos servidores da Câmara nos trabalhos legislativos; por fim, desejou a todos 
boas festas. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, manifestou a sua satisfação em face do 
público estar acompanhando as Sessões; desejou a todos um feliz natal e um feliz ano novo; 
declarou que a possibilidade de que o ano de 2008 seja difícil não o intimida, discorrendo sobre a 
mentira na política; falou sobre os riscos da vida pública, comentando sobre as críticas negativas 
que surgem principalmente no período eleitoral; parabenizou todos os Vereadores em face do 
respeito que houve entre os mesmos nesta legislatura; declarou o seu respeito ao trabalho dos 
Vereadores da oposição; por fim, fez votos de que o próximo ano seja melhor do que este para os 
Vereadores para que possam trabalhar em prol da comunidade. O Edil Zoca, primeiramente, 
solicitou cópia dos DVDs das 25ª, 26ª e 29ª Sessões Ordinárias, tendo sido deferido pelo Senhor 
Presidente; discorreu sobre a sua mudança de partido e sobre os comentários a respeito deste 
fato; manifestou o seu desejo de estar exercendo o seu mandato de Vereador no próximo ano, 
declarando que caso perca o seu mandato continuará trabalhando em prol da população; 
relembrou ao Edil Mauro Garcia que todos os Vereadores da situação no ano de 2003 foram 
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convidados para todas as reuniões com o Prefeito Ari Cardoso, comentando sobre o fato de 
terem conspirado contra a sua candidatura à Presidência da Câmara naquela época; declarou que 
considera salutar as discussões que ocorrem em Plenário; comentou não importar-se com outros 
posicionamentos a respeito de sua pessoa que não sejam os de seus eleitores; desejou a todos um 
feliz natal e um próspero ano novo; por fim, declarou que continuará os trabalhos como 
Vereador da oposição de maneira saudável. Teve aparte o Edil Benedito Ignácio. O Edil Gilmar 
da Correnteza, primeiramente, informou ter obtido a instalação de cerca de 100 linhas 
telefônicas WLL para moradores da zona rural; comentou sobre um encontro que tentou 
viabilizar de uma criança especial com o apresentador Augusto Liberado; informou ter tentado 
viabilizar a implantação de uma torre de telefonia celular que atendesse a diversos bairros do 
Município; comentou sobre o seu empenho em buscar auxílio para o Senhor Narciso; fez menção 
aos seus pedidos de instalação e conserto de telefones públicos; discorreu sobre os Ofícios que 
enviou, juntamente com o Edil Ary do Toco, à Deputados solicitando verbas para Joanópolis; 
falou ao Edil Mauro Garcia sobre a importância de se respeitar a população para a qual todos os 
Vereadores devem trabalhar sem desavenças, esclarecendo que não o citou em sua manifestação; 
desculpou-se com o público presente pelas desavenças; comentou sobre os apoios que recebe 
para ajudar Joanópolis; por fim, declarou que auxiliará a população enquanto estiver exercendo o 
seu mandato como Vereador. O Edil Toquinho, primeiramente, agradeceu a presença do público 
nesta Sessão; agradeceu ao Edil Mauro Garcia e sua esposa em face da matéria publicada a seu 
respeito no Jornal Tribuna; comentou sobre a importância do respeito entre os Vereadores para 
que alcancem objetivos em prol da população; por fim, desejou a todos um feliz natal e um 
próspero ano novo. Manifestou-se pela ordem o Edil Mauro Garcia solicitando o direito de 
resposta à manifestação sobre sua pessoa, conforme § 2° do art. 164 do Regimento Interno. O 
Senhor Presidente deferiu o pedido. Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca, esclarecendo que 
ninguém foi ofendido, dizendo que o seu nome também foi citado e que citou nomes, 
manifestando o seu ponto de vista que, desta maneira, ele também terá direito a resposta. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio esclarecendo que o Edil Mauro Garcia não 
terá nova oportunidade de se manifestar, enquanto que, o Edil Zoca teve oportunidade de se 
manifestar para responder os comentários a seu respeito. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Gilmar da Correnteza, esclarecendo que caso o seu nome seja citado, solicitará permissão para 
manifestar-se em resposta. Manifestou-se pela ordem o Edil Ary do Toco solicitando que cada 
Vereador que se manifestar em resposta, mantenha o respeito para com os outros Vereadores. O 
Senhor Presidente indeferiu a possibilidade de manifestação do Edil Zoca, esclarecendo que ele 
já teve oportunidade de se manifestar após o seu nome ter sido citado. Manifestou-se pela ordem 
o Edil Celso Nogueira solicitando ao Edil Mauro Garcia que repita o dispositivo constante no 
Regimento Interno que lhe permite o direito à resposta. O Edil Mauro Garcia atendeu o seu 
pedido. Concedida a palavra, manifestou-se o Edil Mauro Garcia em resposta às manifestações 
nas quais o seu nome foi citado. Nada mais a tratar, 
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o Senhor Presidente agradeceu a presença do 
público, convidou os Senhores Vereadores para a 3ª Sessão Solene de inauguração da sede 
própria do Plenário XVII de Agosto, a realizar-se em 18 de dezembro próximo e, tendo também 
convocado para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no mês de fevereiro do ano vindouro, 
na qual a data será fixada por Ato da Presidência, e às 22h53min declarou encerrada a Sessão. 
Nada mais.  


